



# 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

## 国务院第九次大督查第七督查组来闽,尹力赵龙与王道树一行座谈

N 据福建日报

根据国务院第九次大督查的统一安排,国务院第七督查组连日来对我省开展实地督查。24日,省委书记尹力、省长赵龙与督查组组长、国家税务总局副局长王道树一行在福州座谈。

王道树介绍了这次督查的主要目的、重点内容和

初步安排。他说,此次督查旨在深入贯彻党中央、国务院决策部署,推动中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的各项任务以及稳经济一揽子政策措施落到实处,保持经济运行在合理区间。国务院督查组将围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,聚焦稳增长、稳市场主体、稳就业保民生、保产业链供应链稳定、

深化“放管服”改革优化营商环境开展督查,同时对2021年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改、保障粮食和能源安全、一些地方“三公”经费不减反增、全面推进乡村振兴、落实第九版防控方案措施防止层层加码等情况进行核查,推动解决政策措施落实的堵点痛点。督查组将强化政治引领,严守纪律

要求,深化“督帮一体”,及时帮助协调解决地方经济恢复发展面临的突出困难,发现、总结和提炼福建的好经验好做法,积极助力福建加快高质量发展。

尹力表示,国务院督查组来闽实地督查,是对福建贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神的有力推动,对我省稳增长、稳市场主体、稳就业保民生等

重点工作的一次“把脉问诊”、督导促进。今年以来,福建按照党中央、国务院部署,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全重要要求,紧紧围绕稳住经济大盘和改革发展主要任务,全力克服国内外不利因素影响,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展与安全,着力提高效率、提升效能、提增效

益,经济社会发展稳中有进,呈现良好势头。要切实提高政治站位,积极主动配合做好督查工作,实事求是反映情况,对督查组反馈的问题及时全面认真抓好整改,做到立行立改、举一反三,推动党中央、国务院重大决策部署和各项政策举措在福建落地落实,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 全军统一制发军(警)士相关证件

N 据新华社电

经中央军委批准,全军统一制发《中国人民解放军军士证》、《中国人民解放军军士退休证》和《中国人民武装警察部队警士证》、《中国人民武装警察部队警士退休证》(右图),从2022年9月1日正式启用。中央军委办公厅下发通知,要求各级高度重视证件制发工作,周密筹划组织,严格按照规定办理。这次统一制发的上述证件沿用现行本芯证件式样,

主要具有以下特点:一是保持证件号码唯一性,军士证、警士证统一采用“士”冠字头加数字形式编码,军士退休证、警士退休证分别采用“军退”、“警退”冠字头加数字形式编码;二是保持与现行其他军队人员证件设计风格一致,简洁庄重、美观大方,封皮颜色均为正红色,采用阻燃防水材料,背面凹烫“中央军委政治工作部监制”;三是防伪程度较高,证芯使用专用证券纸和专色油墨定制生产,运用浮雕、定位水印、安



全线、解锁、缩微文字、无色荧光、加密二维码等多项防伪技术,易于识别检验。

此外,现行退役证件整合调整,全军统一制发退出现役证书。

## 四部门联合印发行动方案

# 加强高速公路充电基础设施建设

N 据新华社电

记者25日从交通运输部获悉,交通运输部、国家能源局、国家电网公司、南方电网公司四部门近日联合印发《加快推进公路沿线充电基础设施建设行动方案》,提出力争到2022年底,全国除高寒高海拔以外区域的高速公路服务区能够提供基本充电服务。

根据方案,到2023年底,具备条件的普通国省干线公路服务区(站)能够提供基本充电服务;到2025年底,高速公路和

普通国省干线公路服务区(站)充电基础设施进一步加密优化;农村公路沿线有效覆盖,基本形成“固定设施为主体,移动设施为补充,重要节点全覆盖,运行维护服务好,群众出行有保障”的公路沿线充电基础设施网络。

方案提出,加强高速公路服务区充电基础设施建设,每个高速公路服务区建设的充电基础设施或预留建设安装条件的车位原则上不低于小型客车车位的10%;高寒高海拔地区可结合实际,自行确定建设目

标和时序;重大节假日期间适当投放移动充电设施,满足充电需求。加强普通公路沿线充电基础设施建设,推动具备条件的公路服务区(站)加快建设,鼓励在重点旅游景区周边等大流量的普通国省干线公路沿线停车场等场所,探索建设或改造充电基础设施,积极引导农村公路沿线乡镇优先在交通枢纽、公共停车场等场所配置公共充电基础设施。优化服务区(站)充电基础设施布局,科学布设充电设施,规范交通标识设置,优化通

行线路,引导车辆分区有序停放。同时,加强充电基础设施运行维护,加强日常安全检查与管理,及时消除安全隐患。

方案明确,探索推进新技术新设备应用,提升充电设施全寿命周期效益;制定落实分阶段覆盖方案,推动城市群周边高速公路服务区建设超快充、大功率充电基础设施,支持电动汽车生产、大型运输等企业建设换电站。加强服务信息采集与发布,为公众提供实时信息查询服务,积极探索预约充电服务。

## 我省中小学教师资格考试

### 9月2日至9月5日报名

海都讯(记者 黄晓燕)记者从福建省教育考试院获悉,福建省2022年下半年中小学教师资格考试(笔试)报名于9月2日8时开始,报名截止时间为9月5日17时。考试实行网上报名,有意向报考的考生,可以在报名期间登录中小学教师资格考试网进行报名。

根据报考条件要求,被撤销教师资格的人员,五年内不得报名参加考试;受到剥夺政治权利,或故意犯

罪受到有期徒刑以上刑事处罚的,不得报名参加考试。参加教师资格考试有作弊行为的,三年内不得再次参加教师资格考试。

报名成功的考生,可于10月25日至29日在报名网站下载并打印教师资格考试准考证,按准考证上的要求到指定地点参加考试。根据时间安排,在考试结束后,拟于12月9日起,考生可登录中小学教师资格考试网查询笔试成绩。

## 第八届鲁迅文学奖揭晓

N 据新华社电

经中国作协党组书记处审核批准,第八届鲁迅文学奖25日在京揭晓,7个奖项共35篇(部)作品获此殊荣,集中体现了2018年至2021年各文学门类 and 文体创作的卓越成就。

鲁迅文学奖由中国作家协会主办,每4年评选一次。本届评选中,《红骆驼》(王松著)等5篇作品获中篇小说奖,《无法完成的画像》(刘建东著)等5篇作品获短篇小说奖,《红

船启航》(丁晓平著)等5部作品获报告文学奖,《岁月青铜》(刘笑伟著)等5部作品获诗歌奖,《回乡记》(江子著)等5部作品获散文文学奖,《新时代文学写作景观》(杨庆祥著)等5部作品获文学理论评论奖,《T.S.艾略特传:不完美的一生》(许小凡译)等5部作品获文学翻译奖。

据了解,中国作协计划从本届鲁迅文学奖开始,打造以国家级文学奖颁奖活动为核心的“中国文学盛典”。

## 我省公安“百日行动”以来

# 打掉犯罪团伙114个 破获涉拐案件72起

海都讯(记者 周宇艺)25日上午,省公安厅召开福建省公安机关夏季治安打击整治“百日行动”新闻发布会,通报福建省公安机关夏季治安打击整治“百日行动”的做法和成效。记者获悉,“百日行动”开展以来,我省破获各类刑事案件2.1万余起,命案、抢劫案件全破,攻下了

一批公安部、省公安厅挂牌督办案件,打掉了一批犯罪窝点和犯罪团伙,斩断了一批犯罪链条,抓获了一批犯罪嫌疑人,带有夏季治安特点的违法犯罪多发势头得到有效遏制。

据了解,“百日行动”开展以来,全省成功破获养老诈骗案件801起,抓获犯罪嫌疑人950名,打掉犯罪团

伙114个,发出公安提示函78份;巩固“团圆”行动做法成效,破获涉拐案件72起,抓获犯罪嫌疑人99名,找回失踪被拐妇女儿童69名。

对打击黑恶和严重暴力犯罪,福建公安保持“零容忍”态度,组织开展黑恶线索“回头看”。全省成功侦办涉黑案件5起,恶势力

犯罪集团案件32起,恶势力团伙案件8起,刑拘黑恶犯罪嫌疑人308人,破获刑事案件284起,查扣涉案资产2.04亿元。

在打击电信网络诈骗犯罪上,福建警方深入开展“断卡”“断流”等专项行动,加强专项打击、源头整治、精准宣防,持续深化打击治理工作。“百日行动”

开展以来,全省共破获电信网络诈骗案件3497起,抓获违法犯罪嫌疑人6831名;拦截诈骗电话4015万余次,封堵涉诈网址5.3万余个,精准劝阻潜在诈骗受害人36万余名,阻止群众经济损失24亿余元;从境外劝返高危涉诈人员1168名。

在严厉打击夏季突出

犯罪上,福建警方持续推进“小案快侦、抢案必破”机制建设、赋能提效,加大影响群众安全感的寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪打击查处力度,快准狠打击夏季突出犯罪。“百日行动”开展以来,全省61起“两抢”案件全破,破获入室盗窃案件271起、寻衅滋事案件179起。